

# 拜登子非法擁槍案 3項重罪成立

香港文匯報訊 美國總統拜登兒子亨特被控非法購槍及擁槍案，周一（6月10日）進行結案陳詞後，陪審團開始退庭商議，於周二早上裁定亨特3項重罪全部成立，將面臨最高25年監禁，不過初犯者通常不會判最重刑期，法官是否會判亨特入獄也未可料。

## 最高可囚25年

亨特被控於2018年在吸毒期間違法購買左輪手槍，觸犯3項聯邦重罪，或面臨最高25年監禁。聯邦檢察官懷斯曾傳召亨特前女友作證，並展示相關個人簡訊、所持吸毒用具，甚至半裸照片等人證物證，證明亨特吸毒證據確鑿。懷斯在結案陳詞向陪審團強調「沒有人可凌駕法律之上」，還提醒陪審員將注意力放在檢方提出的「壓倒性」證據，並當庭伸手指向旁聽席強調「眼前這些人都不是證人，坐在旁聽席席的人也非證據」，呼籲陪審團無需用到庭旁聽的亨特家人，包括幾乎全程出現在特拉華州威爾明頓聯邦法院的第一夫人吉爾。

辯方律師洛厄爾則在結案陳詞強調檢方舉證不足，並主張被告是被拜登家族名聲拖累，沒有目擊者親睹亨特在持有槍支期間吸毒，認為亨特在被證明有罪前仍然無罪，「針對本案，我最後一句話是，請作出讓檢方恪守法律要求的唯一判決，就是無罪。」



◆亨特（右）聽判後與吉爾離開威爾明頓聯邦法院。

亨特並未如外界先前預期親自出庭作證，辯方律師直接進行結案陳詞。洛厄爾表示，2018年8月底被告完成戒除計劃，購槍當時也是企圖重振個人生活，還有亨特長女娜奧米作證表示，其父購槍前數周的戒毒狀況已好轉。

陪審團周一商議不足1小時便休息，周二恢復商議約3小時後得出判決。拜登上周已表示會接受陪審團裁決，並排除會以總統權力赦免兒子。

## 第一夫人穿梭大西洋出席審訊 飛行費納稅人埋單

香港文匯報訊 美國全國納稅人聯盟基金會周一（6月10日）說，第一夫人吉爾上周穿梭大西洋兩岸，專程出席兒子亨特的審訊，大部分飛行費用可能由納稅人埋單。

### 來回3趟「飛」掉269萬

該基金會估計，吉爾在法國和特拉華州威爾明頓間往返，飛行費用約34.5萬美元（約269萬港元）。她出庭聲援亨特後，立即趕回歐洲，繼續陪同拜登出席諾曼底登陸80周年紀念活動，再趕回特拉華州的法院，之後再趕往巴黎加入拜登的國事訪問。吉爾3天內便在飛機上待了24小時，才能兼顧丈夫兒子。

第一夫人辦公室說，根據歷屆政府規定，威爾明頓和巴黎來回頭等艙費用，政府可獲償付，不過未說明政府可獲多少償付，也沒說隨行人員的旅費由誰支付。

基於安全理由，第一夫人不能搭乘商用飛機，出行須有密勤局人員保護，加上助

理和幕僚同行，自然費用不菲。第一夫人的座機一般是波音C-32，全國納稅人聯盟基金會說，空軍通常以每小時13,816美元（約10.8萬港元）的標準收費。TravelMath.com網站指出，巴黎到威爾明頓航程8小時，單程要11萬美元（約86萬港元），吉爾來回了3趟，加上周一從華盛頓飛到威爾明頓的1小時航程，共「飛」掉34.5萬美元。



◆吉爾（左）陪同拜登訪問法國期間，多次返美出席亨特庭審。

# 為救4人質濫殺無辜 加沙居民僅路過即成目標 以軍喬裝哈馬斯成員肆意開槍

香港文匯報訊 以色列軍方上周六（6月8日）在加沙中部展開特別軍事行動，救出4名以色列人質，然而這場救援的背後，加沙卻經歷近數月來傷亡最慘重一天。以色列對包括努賽賴特難民營在內的多個地區的攻擊，造成至少274名巴人死亡及698人受傷。美國有線新聞網絡(CNN)周一刊文，披露這場血腥的人質營救行動更多細節，多名目擊者看到有以軍喬裝成哈馬斯和巴人平民發動襲擊。

目擊者稱，以軍在行動中喬裝成哈馬斯武裝人員或當地平民，使用非軍用車輛，包括一輛白色平治麵包車。居民提拉維說，「他們穿着像哈馬斯一樣的軍裝，頭戴鋼盔，佩戴（哈馬斯）標誌，給人的印象他們是哈馬斯戰士，但實際上是以色列特種部隊。」以軍拒絕透露執行救援行動的士兵，是否偽裝成哈馬斯武裝人員或巴人平民。CNN稱，穿着平民服裝是以軍過去在行動中使用的戰術。

另一居民佐達達先從加沙北部買巴利亞流落到努賽賴特難民營，他表示當天上午聽到街上有吵鬧聲，他看到一些相信是以軍的人離開一輛麵包車，這些人穿黑色衣服，戴着哈馬斯卡柔旅的徽章，「我看到以色列特種部隊，他們一離開車就在陽台上架起梯子往上爬。我只看了他們兩秒鐘，如果看得久，我可能會被打死。」佐達達描述當時的場景，「槍聲很響，幾乎所有東西都遭射擊，軍用飛機、無人機都在開火，這太可怕了，就像世界末日一樣。」

### 駕平民麵包車闖入營地

CNN稱一段影片顯示，當時確實有一輛白色平治麵包車停在進行營救行動的街上，車頂上綁着床墊、膠袋和其他物品，旁邊有梯子靠在一幢建築物上，車前的地面似乎還有一具屍體。

提拉維說，「槍聲從四面八方傳來，我們無法目睹這一切，因任何試圖觀看的人都有被殺風險。密集的炮火、導彈和火箭，這是無法想像。」居民阿卜杜說，空襲加劇時，他正在努賽賴特的市場買雜貨，「在不到10分鐘裏，約

150枚火箭彈落下來，當我們逃跑時，更多火箭彈落在市場上。」他說以前從未在加沙看到過這樣的情況。目擊者阿魯基則說，當時他與弟弟從麵包店返回家中，突然有兩名便衣男子和約10名全副武裝士兵從平治車後座湧出並開槍，他的弟弟身中3槍，情況危殆。

### 目擊者：有以軍扮巴婦混入

阿拉伯媒體引述目擊者稱，有目擊者看到一支喬裝成巴人婦女在內的以色列特種部隊，開着裝滿床墊的白色汽車進入營地。以軍當時向居民解釋，他們是為逃離以軍在拉法的行動而來的巴人，並稱在附近租了一個地方，在說這話的同時，他們指向一幢關押人質的大樓。

巴勒斯坦紅新月會周一表示，以軍上周六利用一部救護貨車作掩護，滲透努賽賴特難民營救人質，此舉危及救援團隊的安全，並引發日後人道援助工作者身份恐遭懷疑的可能。

聯合國人權事務高級專員辦公室發言人勞倫斯周二表示，以軍為解救4名人質採取的行動造成數以百計巴勒斯坦平民傷亡，在人口稠密地區以這樣的方式發動襲擊，令人嚴重懷疑以軍是否遵守戰爭法規定的區別對待、相稱性和預防性原則。



◆有目擊者看到以軍喬裝成哈馬斯和巴人平民，在努賽賴特難民營發動襲擊。



◆網傳影片顯示，一輛白色麵包車停在以軍進行營救地點。

## 安理會首通過加沙停火決議 中方表達合理關切

香港文匯報訊 聯合國安理會周一（6月10日）首次通過決議，呼籲在加沙實現「立即、全面和徹底」停火。中方在表決時投票贊成，並在發言時表達合理關切。

決議草案由美國提出，安理會15個成員國中14個國家投票贊成，俄羅斯投票棄權。決議敦促以色列和哈馬斯毫無條件地接受加沙停火的倡議，提出分三階段實現加沙全面停火的方案，包括立即停火、永久停火、大規模重建等。

中國常駐聯合國代表傅聰在表決後的解釋性發言中說，美國領導人於5月31日宣布關於加沙停火的倡議，美方隨後在安理會提出決議草案，敦促以色列和哈馬斯接受這一倡議並要求立即、全面、無條件實施。從常理上講，先由當事方達成協議，再由安理會採取行動予以核可，顯然更穩妥。但如果安理會採取的行動有助推動達成協議，有助實現立即、永久停火，那麼這樣的行動仍然具有積極意義。

傅聰表示，提案國根據安理會成員的意見對

決議草案作了修改，但草案仍存在不少模糊之處，中方對主要當事方是否接受停火倡議、三階段安排能否順利過渡仍有合理關切。傅聰說，決議草案表示，如果第一階段談判超過6周，只要仍在談判，停火就將持續；有關方面將努力確保談判進行直至達成協議。提案國也告訴中方，以色列已接受停火倡議。中方理解，這就意味着停火一旦實現，將不會再重啟戰端。立即實現永久停火，這是中方和安理會成員連續數月來的強烈呼籲，也是深陷苦難中的加沙民眾最迫切的期盼。從制止更多殺戮、緩解人道災難的迫切需要出發，中方對決議草案投了贊成票。

巴勒斯坦自治政府發聲明說，該決議的通過是朝着正確方向邁出的一步，有助停止目前針對加沙人民的戰爭，所有人應承擔起執行該決議的責任。哈馬斯高級官員祖赫里表示接受停火決議，因決議包括以色列對加沙永久停火、全面撤軍和人員交換等，稱哈馬斯已準備就細節展開談判，並說美國有責任確保以色列遵守決議。

## 歐多國激烈爭奪中國車企投資

香港文匯報訊 路透社周一（6月10日）報道，歐盟料本周公布是否對中國電動車徵收關稅，儘管歐洲各國政府可能關注低價中國電動車湧入其市場，但同時也推出激勵措施，吸引希望在海外建廠的中國車企，激烈爭取投資。

### 奇瑞計劃在歐建第2工廠

美國貝恩諮詢公司合夥人迪洛雷托分析說，勞動成本較低但生產標準相對較高的意大利和西班牙，是中國車企在海外生產高級汽車的更優選擇，對低成本汽車而言，具吸引力的建廠地點包括東歐和土耳其。土耳其與歐盟的關稅同盟及與非歐盟國家的自由貿易協定，保證在該國生產的汽車及相關零件可免關稅出口。土耳其目前年產約150萬輛汽車，主要供應歐盟，並已與比亞迪、奇

瑞、上汽集團和長城汽車會談。

作為歐洲第二大汽車生產國，西班牙已確認獲得奇瑞的投資。奇瑞將與當地公司合作，目標第四季在巴塞羅那投產，工廠選址為前日產車廠。奇瑞預計將受益於西班牙2020年推出總值37億歐元（約310億港元）激勵計劃，該計劃旨在吸引電動車和電池企業建廠。消息人士透露，奇瑞計劃在歐洲建立第2家規模更大的工廠，已與包括意大利在內的各國政府會談。

意大利希望吸引第二家車企與全球汽車巨頭斯泰蘭蒂斯競爭，據悉已為未來5年設立60億歐元（約503億港元）國家汽車基金，為汽車買家和製造商提供獎勵措施，其他車企也已與意大利進行投資討論，中國東風汽車集團是其中之一。另據消息人士稱，上汽集團目標在歐洲建立兩

家工廠，德國、意大利、西班牙和匈牙利都在候選名單上。

匈牙利媒體報道，匈牙利正與長城汽車就其首家歐洲工廠進行談判，預計為此提供資金補償和稅收減免，以及在目標區域放寬監管。近年匈牙利已斥資逾10億美元（約78億港元）支持中國電池巨頭寧德時代計劃中的電池廠。



◆奇瑞計劃在歐建第2工廠。 網上圖片

## 美解禁烏民兵使用美武器

香港文匯報訊 據《華盛頓郵報》報道，美國國務院周一（6月10日）稱，總統拜登政府已允許烏克蘭民兵「亞速營」使用美國武器裝備，解除美方已實施長達10年的禁令。

亞速營多年前被禁止使用美國提供的武器，因美國官員認定其部分創始人有仇外心理和極端民族主義觀點，聯合國人權官員也指責該組織違反人道主義規定。

美國國務院發聲明稱，「經全面審查，烏第12特種部隊亞速營通過美國國務院的《萊希法》審查。」《萊希法》禁止美國向據信嚴重侵犯人權的外國部隊提供軍事援助。國務院稱，沒有發現此類侵犯人權行為的「證據」。《華盛頓郵報》指出，取消禁令一直是烏官員當務之急。

俄媒報道，亞速營2014年5月在馬里烏波爾成立，不久後編入烏內政部國民警衛隊。亞速營經常利用社媒宣傳極端政治主張，並從歐洲其他國家招募極右人員。俄聯邦最高法院2022年8月裁定亞速營為恐怖主義組織並禁止其在俄活動，俄總統普京長期以來一直以亞速營為例，指責烏武裝人員及其政府領導人是新納粹分子，美國政策的轉變很可能再次引發俄方批評。